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Ata da décima primeira (11ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara 
Municipal     de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 05 de 
junho do ano de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças 
dos ilustres  senhores vereadores: Valdenis dos Santos, Washington Alves, 
Rêmulo Basílio, Marineves Cavalcanti, Graciliano Belchior, Thiago Martins, 
Claudymar, Cleoneide Acioli e Neguinho Gabi. O presidente desta casa, o 
senhor Valdenis dos Santos, cumprimentou a todos e declarou “Em Nome de 
DEUS e da Comunidade iniciamos nossos trabalhos legislativos, desta forma, 
declaro  aberta a décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Riachuelo/RN, realizada hoje cinco (05) de junho de 2023 (dois mil e vinte e 
três). Em seguida autorizou a vereadora Marineves Cavalcanti a fazer a leitura 
do versículo Bíblico, a mesma saudou a todos e escolheu a citação contida no 
livro de Salmos 30:1-2. Ato contínuo o presidente da casa comunicou que a 
leitura, alteração e aprovação da ata está sendo feita em pequeno expediente 
no gabinete, em conformidade com o Art. 63 do Regimento Interno, havendo 
consenso de ambas bancadas. O mesmo se solidarizou novamente com a 
família da conterrânea Priscila e prestou suas condolências à família enlutada 
do Sr. Joaquim (como era conhecido), o presidente da casa pediu para que 
todos os vereadores ficassem de pé em um minuto de silêncio em homenagem 
aos familiares enlutados. Dando continuidade, informou que os vereadores 
inscritos no pequeno expediente e interessados em fazerem uso da palavra, 
devem obrigatoriamente tratar sobre os temas escolhidos. Ao mesmo tempo, 
ressaltou o acordo de líderes e bancadas, onde ficou definido que após a 
palavra ser facultada por três vezes consecutivas, sem a pronuncia de 
oradores, a sessão será encerrada. A palavra está facultada. A vereadora 
Cleoneide Acioli saudou a todos, prestou suas condolências à família do 
conterrâneo Sr. Joaquim Rufino e iniciou suas palavras ressaltando sobre a 
limpeza ao redor das estruturas físicas públicas do município, onde alega 
vegetação alta e deu ênfase a Escola Francisquinho Caetano, Quadra das 
Furnas, Escola Manoel Gurgel e Quadra da Serra da Formiga/RN. No distrito 
de Cachoeira do Sapo/RN, pautou os reparos a serem feitos na Rua João 
Raimundo Leite e informou que outras ruas também estão necessitando do 
serviço. Ainda neste ponto de limpeza e vegetação elevada, a vereadora citou 
pontos turísticos do município como o Mirante da Serra da Formiga/RN e 
Mercado do Produtor que também está necessitando de reparos, como placas 
de sinalizações e indicações. Na área do esporte, destacou que um desportista 
residente em Cachoeira do Sapo/RN, havia solicitado reparo nas redes da 
quadra poliesportiva ao Coordenador de Esportes do município, mas alega 
que o mesmo não obteve nenhuma resposta até o presente momento. 
Referente aos reparos das estradas carroçáveis, a vereadora Cleoneide 
alegou o acontecimento de dois acidentes no mesmo local, ambos por motivos 



da condição intransitável da estrada. Na agricultura, relembrou de sua fala 
passada onde a mesma cobrou o recebimento do benefício Garantia SAFRA 
para os agricultores, informou que  um dos vereadores da situação alegou que 
não era responsabilidade do município elaborar esta documentação, em 
seguida a mesma alegou que é de responsabilidade sim do município e afirma 
ser algo simples de resolver. Em seguida, alertou a população que já está 
aberta a solicitação para a vistoria da próxima safra e alega que esta 
responsabilidade não é do Estado, mas sim do município. Posteriormente 
finalizou suas palavras falando sobre o Projeto de Lei 003/2023 passado em 
votação na sessão passada, o qual a mesma relata que não votou contra, mas 
sim pediu visto, em resposta a uma postagem nas redes sociais a qual 
afirmava que a oposição teria votado contra. O vereador Thiago Martins 
saudou a todos e iniciou suas palavras apresentando dados retirados do site 
de compras públicas, onde informa que o município de Riachuelo/RN licitou 
para combustível o equivalente a R$2.930.000,00 (dois milhões, novecentos e 
trinta mil reais) e alegou que os valores são superiores aos apresentados na 
“bomba”. Comparou os municípios de Riachuelo/RN e São Paulo do 
Potengi/RN, alegando que Riachuelo/RN com um menor número de habitantes 
ainda assim consome mais combustível. Comparou a arrecadação dos cinco 
primeiros meses do ano de 2022 e de 2023, das receitas arrecadadas: FPM, 
FUNDEB, ICMS e FUS. Onde o mesmo alegou que totalizando estas quatro 
principais receitas daria um total de R$ 1.635.066,24 (um milhão, seiscentos e 
trinta e cinco mil, sessenta e seis reais e vinte e quatro centavos) a mais se 
comparando aos cinco primeiros meses do ano de 2022. Em seguida afirmou 
que a arrecadação ao contrário do que estava sendo pregado, que a mesma 
havia diminuído, mas com dados trazidos mostra que a arrecadação teve 
aumento significativo nos meses descritos acima. Thiago Martins fala sobre a 
lei de responsabilidade fiscal que prevê que o máximo para despesas com 
folha de pagamento é de 54% e afirma que atualmente o município de 
Riachuelo/RN paga 64%. Afirmou que estas informações são todas públicas e 
acessíveis para a população. O vereador Thiago Martins alega que os 
vereadores de oposição foram pegos de surpresa na sessão passada por um 
projeto de lei onde o mesmo afirma que não teve acesso para apreciação, 
deste modo alegando que a forma que as situações estão se encaminhando 
dentro desta casa, é com “obscuridade e sem o devido encaminhamento”. 
Finalizou suas palavras agradecendo a todos. O vereador Neguinho Gabi, 
saudou a todos e iniciou suas palavras pedindo educação ao presidente da 
casa para que permitissem que os vereadores concluíssem seu raciocínio 
mesmo após o tempo excedido de fala. Prestou sua solidariedade aos 
familiares do Sr. Joaquim Rufino e agradeceu ao Pr. Jailton pelo convite para 
o culto em Ação de Graças e ao Pr. Dezinho pelo convite do 9º Avanço para 
Cristo. Ato contínuo falou sobre a falta de medicação nas UBS (Unidade 
Básica de Saúde) e citou algumas medicações básicas onde há demandas da 
população, mas que infelizmente consta em falta no estoque da farmácia 
básica. Em seguida o vereador mostrou alguns “prints” de relatos da 
população sobre o assunto citado acima e uma foto onde constava prateleiras 
vazias da farmácia básica e relatou “quase R$ 3.000.000,00 (três milhões de 
reais) em combustível, mas não tem um carro para um parente ir visitar seus 
familiares que está internado no hospital”. O vereador Neguinho Gabi afirmou 
que os veículos utilizados para o transporte dos pacientes são: “a van, o carro 
que foi doado pela Câmara e o carro que o vereador Claudymar arrumou, mas 
tem uma empresa que recebe por mês mais de R$ 60.000,00 (sessenta mil 
reais), agora quem já viu essa empresa aqui com o carro aqui? [...] ninguém 



viu porque não tem, não existe”. Finalizou suas palavras agradecendo e 
afirmando que o seu dever é defender a população. O presidente da casa, o 
senhor Valdenis dos Santos, ressaltou o acordo entre todos os vereadores que 
faltando um minuto do seu tempo estipulado, o sino será tocado e aquele que 
estiver no uso da fala, usará este tempo para concluir seu raciocínio e 
esclareceu que os trabalhos estão sendo feitos em conformidade com o 
Regimento Interno e exigiu respeito. O presidente da casa, Valdenis dos 
Santos, facultou a palavra por três vezes consecutivas e não houve 
manifestação para uso da fala por parte dos vereadores restantes. Então o 
Presidente facultou a palavra também por três vezes consecutivas para os 
líderes de bancada e não havendo manifestação de nenhum deles, o 
presidente da casa pede para que o vice-presidente Rêmulo Basílio assuma a 
cadeira para que o mesmo se dirija até a tribuna. O vereador Valdenis dos 
Santos saudou a todos e se solidarizando mais uma vez com os familiares 
enlutados de Priscila e do Sr. Joaquim. Inicia sua fala se lamentando com as 
atitudes e comportamentos do vereador Neguinho Gabi e em seguida relatou 
algumas inaugurações que irão acontecer ao longo da semana: Recuperação 
da Quadra de Esportes da Serra da Formiga/RN; Subprefeitura no distrito de 
Cachoeira do Sapo/RN; Escola Municipal Monsenhor Expedito em Potengi 
Pequeno/RN. O vereador Valdenis dos Santos fez referência a uma fala da 
vereadora Cleoneide, onde a mesma citava sobre a limpeza ao entorno da 
quadra de esportes da Serra da Formiga, Valdenis esclareceu que este terreno 
que faz parte do município onde está localizado a quadra de esportes da Serra 
da Formiga, toda a área está ocupada, portanto alegou que a limpeza ao 
entorno do terreno não é de obrigação do município pois são terrenos privados. 
Ressaltou que os patrimônios públicos foram entregues a atual gestão 
destruídos, que tentam sempre denegrir a imagem da gestão, mas afirma que 
a mesma tem trabalhado em prol de melhorias para o município e para a 
população, em seguida elevou suas palavras informando que a comunidade 
de Furnas/RN em breve irá ser beneficiada com uma Unidade Básica de 
Saúde, onde as obras já foram iniciadas. Finalizou suas palavras agradecendo 
a todos e retorna a cadeira presidencial. Sem mais nada a tratar, declaro 
encerrada a sessão. 

 

 
Sala das sessões da câmara municipal de Riachuelo/RN, em 05 de junho de 2023. 

 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araujo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    

 
 


